Liga Zadaniowa — wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa IT gimnazjum

6 kwietnia 2013 r. Etap wojewddzki

(15 (45) - (1 55) - (1 o)

jest liczba pierwsza? D c

1. Czy liczba

2. W kwadracie ABCD narysowano dwa potokregi o srednicach CD i AD
(patrz rysunek). Wiedzac, ze |AB| =4 oblicz pole i obwdd zacieniowanej

figury.

3. Uzasadnij, ze

V12 — V128 + /20 — v/381 + /28 — V768 = 2.

4. Tomek, mieszkaniec miejscowosci B, chcac wyprobowac¢ zbudowany przez siebie wehikut, postano-
wil przejechad sie kilka razy na trasie miedzy miejscowosciami B i A liczacej 45 km. Jego przyjaciel
Janek, mieszkaniec miejscowosci A, byt wytrawnym piechurem. Pewnego dnia o tej samej porze
Janek wyruszyt na piesza wedréwke z A do B, a Tomek wyjechat z B na swoja probng jazde. Po
raz pierwszy spotkali sie po dwoch godzinach. Tomek dojechawszy do A natychmiast zawrocit.
Drugie spotkanie nastapito po uptywie jednej godziny i dwudziestu minut od pierwszego spotka-
nia. Tomek dojechawszy do B zawrdcit i spotkat na drodze Janka po raz trzeci. Czas, jaki uptynat
miedzy drugim i trzecim spotkaniem, byt dwa razy dtuzszy niz czas miedzy pierwszym i drugim
spotkaniem. Ile razy szybciej od Janka poruszal si¢ Tomek? W jakiej odlegtosci od B chtopcy

spotkali sie po raz trzeci?
5. Wyznacz najmniejsza warto$¢ wyrazenia a® + b + ab — 4 wiedzac, ze a + b = 2.

6. W réwnolegltoboku ABCD kat przy wierzchotku A ma miare 60° oraz |AB| = 6. Dwusieczne
katow wewnetrznych réwnolegltoboku przy wierzchotkach A i B przecinaja sie w punkcie S lezacym
wewnatrz rownolegtoboku. Dwusieczne te przecinaja bok C'D odpowiednio w punktach F'i E w
taki sposob, ze |DE| = |EF| = |FC|.

(a) Oblicz obwdd réwnolegtoboku ABCD.

(b) Jaka czes¢ pola réwnolegtoboku ABC D stanowi pole tréjkata SFE?

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 120 minut.

Uwaga 3. Nie mozna uzywac¢ kalkulatoréw.



